责编:刘钧 组版:田华 校检:魏力 席波

# 新能源车遭遇充电"瓶颈"

# 新神器"破解车主"续航焦虑"

一位 从 四 川 同 西 安 的 新 能 源 车主吴晓柱,半路为给车充电,在 服务区花费了5个多小时排队充 电。朋友开燃油车与他"组队"回 家,朋友都到家了,他还在高速服 务区排队充电。提及此事,车主吴 晓柱就是一肚子委屈。

如何破解新能源车的充电"瓶 颈",从而解决新能源车主的"充电 焦虑"?如今,在位于西安曲江澜 山的"新神器"——快电充电站已 经成为诸多新能源车主的新选择。

#### 新能源车主的"续航焦虑"

近年来,越来越多新能源汽车 出现在马路上,但充电设施仍呈现 分散无序的趋势,"找不到、用不 上、充得慢"造成不少新能源车主 "续航焦虑"

"尽管西安城区有好几个充电 站,我第一次去的时候跟着导航不 停地绕圈,找到充电桩后,发现等 待充电的司机早已排起了长龙,情 急之下,我只好另外寻找充电站, 白白浪费了许多时间。"王师傅说, 找不到空闲充电桩已经成为常态, 有时候还会找到有故障的充电桩, 找充电桩就像开盲盒。不仅如此,

品牌,彼此之间却并不兼容,每个 品牌都有自己独立运营的APP。 每次充电都需要重新下载一个新 的APP,往里面充值。

#### "新神器""一键找好桩

"最多的时候,我手机里有十 几个充电 APP,每次充值最少 100 元,加起来也是一笔不小的开支。 最后是用了快电,才帮我从十几个 APP中解绑。"李女士向记者介绍, 快电是一个第三方充电服务商,旗 下快电APP将不同品牌充电运营 商的充电桩聚合到一起,只要打开 快电APP即可快速定位附近的充 电场站——"一键找好桩"

6月29日,记者体验了一下 "桩找车"的便捷。当日10时,记 者到达西安曲江澜山的快电充电 站时发现,现场除了几位工作人员 在场站巡检,看不到车主的身影。 进入休息区发现,有的车主在餐厅 吃饭聊天,还有司机在休息室的按 摩椅上躺着休息。"每次充电大约 40分钟到1个小时,有的充电站只 有充电桩, 充电的时候要么守着, 要么就去周边逛逛;而在这里可以



边充电边休息,吃个饭聊会儿天, 根本不会觉得时间难捱。"网约车 司机蒋明说,这种新业态不仅能 够避免资源的浪费和不均,为充 电企业节约成本,提高效率,同时 明显提升了车主的充电体验,不 用费劲"车找桩",而是实现"桩找

蒋明告诉记者,快电是聚合型 一站式充电服务平台,为新能源汽 车车主提供便捷的充电服务。只 需要下载一个快电 APP, 即可快速 定位附近的充电场站,实现"一键 找好桩"。此外,还可以一键预约 充电、一键支付。同时,快充桩、慢 充桩空闲数量、充电状态均清晰可 见,省掉下载多个充电APP的麻 烦,大大提升了车主的充电效率。

与此同时,快电APP上还有很 多优惠券,每充一次电还能省下几

曲江澜山充电站的工作人员 告诉记者,依托自身的数字化创新 能力,他们目前实现了国内大部分 公共充电桩的互联互通。

文/图 本报记者 任荣 张婷

# 西安市首家国企退休人员服务站设立开放

本报讯(记者任荣)日前,"幸 福之路"西安市国有企业退休人员 服务中心电子城街道服务站正式 落地对外开放,工作人员将针对 居住在电子城街道辖区内的国企 退休人员,利用"幸福之路"的平 台资源和渠道,开展各类政策要 求的服务。随着服务站的顺利落 地,雁塔区电子城街道也成为全 市首个设立国企退休人员服务站 的街道。

按照中央、省市的统一部署, 从2021年1月起,驻西安市的中 央、省、市、区四级国有企业的退

休职工,全部移交至所在街道和 社区实行社会化管理。雁塔区电 子城街道为了使生活在辖区内的 国企退休人员有更多的获得感、 优越感和幸福感,根据辖区内国 有企业及退休人员的实际情况, 以前瞻的视野和创新的思路,把 国有企业退休人员社会化管理服 务工作"九项要求"的具体内容化 整为零,逐项分解落实。通过服 务采购的方式,由全市专业服务 机构——"幸福之路"西安市国有 企业退休人员服务中心进行专门 管理、提供服务。

## 早拿证 早开工 早运营

# 空港新城优化工作流程让企业"最多跑一

本报讯(记者王哲)"项目早 一天拿证,就能早一天开工,早一 天投入运营!"西咸新区供电公司 建设部工作人员曾翔激动地表示, 西咸新区空港新城通过优化工作 流程,提升审批效率,助力朱家输 变电工程提前一个多月拿到了建 设用地规划许可证。

近日,西咸新区自然资源和

规划局(空港)工作部对建设用地 规划许可证(以下简称"用地证") 申领制流程进行再优化、再调整, 将办理时限由10个工作日压缩至 1个工作日,实现企业"当天报建、 当天领证",大大缩短企业用地证 办理时效。

此前,用地证办理需要企业提 出申请并提交全部原件资料后才 启动受理。现在企业竞得土地后, 资源规划工作部业务人员会主动 启动内部资料收集、现场踏勘核验 定点用地等前期准备工作。在资 料收集齐全、现场勘验无误后,资 源规划工作部将直接完成三级签 批,并由政务服务中心同步完成制 证。企业申报人可携带相关资料, 在制证结束后第一时间领取用地 证,真正实现"最多跑一次"。"我们 将认真落实全省'三个年'活动要 求和西安市八个方面重点工作要 求,持续优化创新,坚持多措并举, 着力提升项目用地审批环节效率, 做到服务多跑路、群众少跑腿,助 力空港新城营商环境提质增效。 西咸新区资源规划工作部相关负 责人表示。

# 荒坡披彩衣 美景入画来

#### 瑞能煤业生态修复治理取得新成效

本报讯(记者杨娜)7月4日, 记者从黄陵矿业瑞能煤业获悉,历 时2年零6个月的室外监测的 18825.6立方米煤矸石山边坡治理 项目,目前林草覆盖率已达96%以 上,生态修复取得实质性成效。通 过"土网一体"治理技术,有效解决 边坡崩塌、滑坡等地质灾害,且植 被恢复稳定性强,区域生态环境质 量得到极大提升,成为黄土高原生 态修复治理的一个新样板。

7月的瑞能煤业煤矸石生态园 树绿草荫,质感分明,以路基为脉, 可以清晰地找寻到绿色矿山最美 的生态底色。紫叶小檗、国槐、樱 花等20余种当地优势的生态群 落,浅绿、深绿、嫩粉、明黄色,相互 交织,将绵延数公里的生态边坡装 点一新

据瑞能煤业总经理张大勇介 绍,"安全性、稳定性、经济性、环保 性"是瑞能边坡治理考虑的关键性 要素。按照陕西省自然资源厅关 于国土空间生态修复相关要求,边 坡采用三维土工网垫、生态石笼、 骨架护坡等"土工一体"治理技术, 回填黄土18825.6立方米,通过30 厘米一层有机质粘土,覆盖一层土 工格网,最上层50厘米有机质粘 土,覆盖一层土工格网,对岩体以 上土壤进行人工干预,提高岩体表 层土壤的稳定性、承载力、保水性



和肥力,为植物生长提供温床;选 择活官当地种植的20全种植被讲 行生态恢复,通过植物的吸收和蒸 腾作用降低土体空隙压力,根系的 纵横交错增加了土体的内聚力,提 高建植层土体的强度以及边坡的 稳定性,从根上解决了水土流失和

土壤水分的蒸发问题,最终达到生 态保护修复,、边坡治理目的。如 今,瑞能煤矸石山已经变为黄陵县 的一个"生态公园"。我们非常高 兴地看到,越来越多的人来到这里 晨练、赏花、休闲,"清风拂绿树,蓝 天映红花"已经变为现实。

### 国网渭南供电 保障电网安全度汛

本报讯(王晓艳 王袁琛 记者 冯红林)为确保电网防汛工作万无 一失,近日国网渭南供电公司全面 启动防汛工作,积极采取防汛预控 防范措施,细化制定12项主汛期防 汛工作要点,细化明确了9个部门、 16家设备运检单位汛期设备运维、 应急准备、信息报送等工作要求及 开展周期

主汛期要求各防汛成员单位全 面落实以本单位行政主要负责人为 首的防汛工作责任制,利用陕西气 象APP、气象预警微信群,第一时间 获取灾害天气信息,提前落实防护 措施:强化应急抢险力量储备,成立 了18支600人应急抢险队伍。

截至6月30日,国网渭南供电 公司已完成169座在运变电站、71条 河道边坡输电线路、194处低洼配电 设施和364户"生命线"重要用户防 汛专项检查,消除隐患39处,补充配 置排水方舱、卫星电话等防汛应急 装备122件。

## 陕煤运销彬长分公司 实现时间任务"双过半"

本报讯(李军 孙岳 李雨倩)截 至6月底, 陝煤运销集团彬长分公司 年累计销售煤炭1200.66万吨,同比 增长18.16%,各项经营管理指标全 面向好,高标准实现了时间任务"双

今年以来,面对煤炭供给相对 宽松、终端需求减弱、行业竞争加剧 的市场形势,该公司坚持以市场为 导向,以客户为中心,聚焦全年指标 任务持续发力,精细化做好资源整 合、任务分解、计划管理、调运组织、 装车发运、客户服务等工作,凝心聚 力答好"期中卷",取得了亮眼成绩。

该公司紧紧围绕"增销量, 提效 益"这条主线,以长协合同兑现为抓 手,持续发挥资源、运输、管理优势, 细致编排长协合同兑现计划,优先 配给资源,积极争取运力支持,最大 限度做到均衡兑现。上半年,长协 兑现率保持94%以上,铁路销售占比 达85.60%。同时,有序保障我省申 煤供应,持续加强"产、运、销、路"四 方联动,强化陕煤入渝、入赣、入川 等跨区域煤炭保供,为区域经济发 展贡献了陕煤力量。

### 第三届中国老酒大会 将在西安举办

本报讯(记者 唐明军)7月6日, 中国老酒大会组委会召开发布会, 宣布第三届中国老酒大会将干9月 17日-19日在西安举办

据第三届中国(西安)老酒大会 组委会主任熊玉亮介绍,届时将举 办第二届新媒体发展论坛、中国老 酒大会纪念酒、2023第三届中国(西 安)老酒大会主题论坛、名优酒展、 老酒交易等系列活动。

第三届中国(两安)老酒大会组 委会执行秘书长刘杰表示,随着老 酒消费市场需求几何式倍增,优质 的老酒存量越来越稀缺,远远满足 不了市场消费需求。近几年又诞生 了介于新酒和老酒之间的次新酒, 优质的次新酒成为近几年老酒消费 市场新宠。第三届中国老酒大会主 要意义是基干弘扬传承中国酒文 化,让全国老酒从业者在转型期与 名优酒企业进行深度合作。